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Práce spolku by se dala rozdělit do několika základních oblastí: 

 

  

 Kaštánek - rodinné centrum s pestrou nabídkou služeb pro rodiny s dětmi,  

 

 Vrběnka - dětský lesní klub,  

 

 Pomněnka - komunitní škola,  

 

činnosti plynoucí z pověření SPOD - vzdělávání pěstounů, poradenství atd. 

 



 
 

KAŠTÁNEK 
rodinné a komunitní 

centrum 
 



 

Rok 2020 byl pro spolek rokem plným změn, které do života celé společnosti  

vnesla pandemie koronaviru.  

 

V polovině března jsme byli nuceni zavřít Rodinné centrum a přerušit provoz Dětského 

lesního klubu i Komunitní školy.  

 

Využili jsme příležitost a hned v dubnu 2020 jsme se pustili do rekonstrukce vnitřních 

prostor centra. Byla to velmi rozsáhlá akce. Základní etapa rekonstrukce skončila  

v srpnu 2020 a bylo nachystáno na zahájení  

provozu od měsíce září.  

V září se rozjela opět činnost RC ve svých obvyklých formách.  

Netrvala ale dlouho. Od poloviny října zůstalo RC  

zavřené až do konce kalendářního roku.  

V této době pracoval tým Kaštánku na dokončování  

dílčích etap rekonstrukce.  

 

Dále byla z členů spolku vytvořena tzv. PR skupina,  

která se začala usilovně věnovat propagaci aktivit spolku.  



 

Postupně jsme se začali přeorientovávat na práci s klienty online. Probíhaly 

pravidelné semináře s názvem "Spolu doma" a "Podpůrné skupiny kojení" - jednou 

týdně přes FB místnosti.  

Také Modlitby matek se přesunuly do online prostoru a zůstaly tak pravidelně.  

Listopadová konference inovativního vzdělávání proběhla na platformě ZOOM.  

 

Klientům jsme nabízeli individuální psychologické poradenství. Mohli si přijít  

zapůjčit knížky, potřeby pro miminka i hry pro děti.  

 

V roce 2020 jsme byli přijati za členy spolku Mikulášského jarmeku, o jehož členství  

jsme usilovali už několik let. Jarmek se ale kvůli pandemii v tomto roce nekonal. 

 



O nás 
   

Rodinné centrum Valašské Klobouky zahájilo svoji činnost dne 25. 11. 2009. Centrum 

funguje denně a nabízí otevřený prostor pro setkávání a vzdělávání rodinám s dětmi. 

Vítáni jsou však také prarodiče, těhotné ženy a ostatní členové komunity i mimo ni.  

V rámci tohoto bezpečného a podpůrného prostředí poskytujeme pestrý program  

a služby, ve kterých si každý klient může najít to své. 

 

Rodinné centrum je zapojeno do Síťování a Komunitního plánu sociálních služeb  

a péče Brumovska a Valašskokloboucka. Spolupracujeme s OSPOD v obci  

s rozšířenou působností Valašské Klobouky.  

V roce 2013 jsme obdrželi pověření k sociálně-právní ochraně dětí a začali jsme 

organizovat vzdělávací semináře pro pěstouny a rozšířili služby poradenství. 

 

Jsme členy Sítě mateřských center České republiky. 

Spolupracujeme s celou řadou místních organizací: ČSOP Kosenka, Charita VK, 

Základní škola VK, mateřské školy (Val. Klobouky, Brumov-Bylnice, Horní Lideč 

a další), Dětský domov Smolina. 

 



Naše cíle 
    

 Rozvoj aktivního a tvořivého života rodiny, soudržnosti uvnitř rodiny, upevňování  

    a zkvalitňování rodinných vazeb. 

 Utváření prostoru pro vzájemné setkávání rodin za cílem vzájemného naslouchání,    

    výměny zkušeností, vzájemné služby, laického poradenství, dávání a přijímání,  

    a to jak mezi dospělými členy rodin, tak mezi dětmi. 

 Podpora vrstevnických vztahů mezi dětmi od raného dětství jako základ pro vznik   

    přirozené fungující komunity. 

 Aktivní trávení volného času rodin, rozvoj vědomostí, dovedností a osobnostní   

    rozvoj, rozvoj kladného vztahu k životnímu prostředí. 

 Aktivní přístup rodiny k řešení problémů uvnitř i vně rodiny, rozvoj komunikačních   

    dovedností, emoční inteligence.  

 Návrat ke kořenům, zapojení starší generace do komunitního života,   

    mezigenerační dialog. 

 Pomoc a podpora v mateřství a otcovství, pomoc nastávajícím matkám, matkám  

    na MD, matkám pečujícím o děti se speciálními potřebami, poradenství, setkávání    

    svépomocných skupin. 

 Prevence domácího násilí, týrání dětí, syndromu vyhoření, sociální izolace  

    osob denně pečujících o malé děti nebo seniory.  

 
 



Co u nás najdete... 
 

 dvě útulné hračkami vybavené herny 

 poradenská místnost 

 multifunkční místnost (snoezelen, vzdělávání,  

    cvičení, divadlo, svépomocné skupiny, tvořivé  

    dílny, skákací hrad...) 

 kuchyňský koutek 

 přebalovací pult 

 relaxační a kojící koutek 

 bazének s míčky 

 loutkové divadlo 

 sekáč „vše za 10Kč“ 

 přístřešek na parkování kočárků 

 bezplatná parkovací místa 

 zahradu vybavenou houpačkami, skluzavkami,  

    průlezkami pro nejmenší, domečkem, pískem, posezením atd. 

 

 



Služby 
 

 BEZPLATNÝ PŘÍSTUP NA INTERNET je možný v prostoru centra, a to nejen       

    návštěvníkům centra, ale komukoliv. 

 HLÍDÁNÍ DĚTÍ je poskytováno pravidelně 3 dny v týdnu dle aktuálního ceníku. 

 PSYCHOLOGICKÉ PORADENSTVÍ mohou využít klienti kdykoliv po předchozí  

    domluvě, schůzka pak probíhá v prostorách centra. Výhodou je domácí prostředí  

    a celková neformálnost setkání přispívající k lepší komunikaci obou stran. V rámci     

    poradenství poskytujeme v akutních případech také krizovou intervenci. 

 ASISTOVANÝ KONTAKT RODIČŮ S DĚTMI - za přítomnosti odborníka se rodiče                           

    mohou v příjemném prostředí setkávat s dětmi, pokud to z různých důvodů     

    nefunguje přirozeně. 

 MOTHER OFFICE - služba pro rodiče, kteří pracují na své práci (např. překladatelé,                            

    projektoví manažeři, právníci, architekti, drobní řemeslníci) - mohou k práci využít             

    prostor Kaštánku a během práce mají zajištěno hlídání svého dítěte. 

 PŮJČOVNA odborné a populárně-naučné literatury o tématech výchovy  

    a rodičovství, půjčovna nosítek a šátků pro děti, odsávaček mateřského mléka  

    a oblečení na sváteční příležitosti pro nejmenší, didaktických pomůcek a her. 

 

 

 



 

 INFORMACE O OSTATNÍCH PRORODINNÝCH INSTITUCÍCH A SOCIÁLNÍCH   

    SLUŽBÁCH V REGIONU nabízíme klientům na nástěnkách a individuálně  

    v rozhovoru s našimi aktivizačními pracovníky a při individuálním psychologickém     

    poradenství.  

 MOŽNOST PRONÁJMU PROSTOR NA OSLAVU NAROZENIN  A SOUKROMÉ   

    AKCE nabízíme rodinám i jednotlivcům kdykoliv mimo otvírací hodiny centra  

    (s výjimkou jednorázových akcí centra). 

 SNOEZELEN - multisenzorická místnost pro práci s jednotlivci i skupinami  

    za cílem rozvoje smyslů, sociálních dovedností, jemné motoriky a kognitivních    

    funkcí – myšlení, paměť, pozornost, řeč atd. 

 DĚTSKÝ LESNÍ KLUB VRBĚNKA  pracující podle myšlenky lesních mateřských  

    škol, kdy děti tráví co nejvíce času venku za každého počasí a spolu s rodiči   

    připravují společné slavnosti podle ročního období a svátků. 

 KOMUNITNÍ ŠKOLA POMNĚNKA - alternativní způsob vzdělávání navazující  

    na dětský lesní klub, umožňuje dětem v individuálním vzdělávání vzájemně se, 

    setkávat a společně se učit s radostí. 

 



Program... 
 

V roce 2020 jsme chtěli pokračovat podle nastaveného pravidelného týdenního 

rozvrhu. Pandemie vše nasměrovala jinak a zkřížila nám plány. 

 

 



 

Přestože bylo po většinu roku setkávání nemožné, zvládli jsme některé akce - kurzy, 

semináře, besedy i naživo. Naopak situace nahrávala dlouhým i několikadenním 

pobytům v přírodě.  

 



BESEDY A PŘEDNÁŠKY 

 

se v roce 2020 přesunuly víceméně do online prostoru. Pokračovaly tak Podpůrné 

skupiny kojení (dříve Porodní večírky) i Laktační poradna pod vedením laktační 

poradkyně Mgr. Marie Janošíkové.  

 

Témata podpůrných skupin: Spánek dětí a kojení, Látkové plenky a bezplenková 

komunikační metoda, Plavání s miminkem v domácím prostředí, Baby masáž, Nošení 

v šátku a nosítku, Jak miminko "nerozmazlit", Dlouhodobé kojení atd. 

 

A ve snaze pomoci lidem se zvládáním náročných situací, které lockdown přinesl, 

jsme nově zařadili i besedy s psycholožkou. Mgr. Markéta Šobáňová tak vedla  

v cyklu "Spolu doma" několik seminářů pro rodiče: 

Pečovat o druhé, ale dopřát i sobě,  

Jak zvládat emoce dětí I., II.,  

Jak pomoci dětem zvládnout odloučení od kamarádů,  

Jak zvládnout management rodiny a domácnosti  

v koronačasech… 

 



Pokračovali jsme v tradici Kaštánku a tvořili jsme, setkávali jsme se a také vzdělávali,  

např. na těchto KURZECH, WORKSHOPECH...  

 

- Inspirace pro práci ve snoezelen s Dášou Mega - interaktivní živý seminář určený  

pro všechny, kdo ve snoezelen prostředí pracují nebo chtějí pracovat a zároveň byl 

otevřen i zájemcům o snoezelen prostředí z řad veřejnosti 

 

- Úvod do nenásilné komunikace - Trénink byl určen všem, kteří se  

chtěli zdokonalit v komunikačních technikách a efektivně řešit konflikty.  

Také byl vhodný pro všechny, kteří jsou vystavováni konfliktním  

situacím a chtějí je řešit s konstruktivním klidem a rozvahou. 

 

...A SETKÁNÍCH 

 

- Posousedsku v Kramolišově - U hudby, dobrého jídla a zábavy se setkali obyvatelé 

Kramolišovy ulice s návštěvníky z města a okolí. Při symbolickém otevření nově 

zrekonstruované ulice byla odhalena pamětní deska věnovaná spisovateli Čeňku 

Kramolišovi, po němž nese své jméno. Pro děti bylo připraveno divadlo, pouliční 

kejklíř, bublinová show i různé hry, pro dospělé zase místní speciality, výstava  

 

 



ve venkovní galerii Škarpa, muzikantská vystoupení i příjemné posezení.  

 

- Konference inovativního vzdělávání - jednodenní setkání odborné a laické 

veřejnosti, které obsahovalo devět workshopů pro dospělé a tři pro děti – viz. kapitola 

projekty, letos proběhlo online. 

 

- Modlitby matek - setkání maminek při modlitbě za děti. Hnutí  

založily v Anglii dvě babičky při psaní knihy o postavení dětí  

v jejich zemi. Součástí knihy jsou i statistiky o negativních  

jevech jako alkohol, drogy atd., obě byly tak otřeseny těmito  

čísly, že se začaly modlit za své děti. Bez jakékoliv reklamy  

se ze setkávání dvou žen stalo celosvětové hnutí, které pomáhá… 

 

- „Babský čundr“ - dvoudenní putování žen valašskou přírodou. Načerpární energie, 

nadhledu, klidu… zkrátka takové dobití baterek bez mužů a dětí .  

 

- Tvořivá dílna - tentokrát jsme povoskovávali ubrousky, 

slouží k balení svačin nebo jako užitečné a prodyšné  

pokrývky misek s jídlem např. při uchování v lednici.  

 

 

 



SNOEZELEN  
 

je multisenzorická místnost pro děti i dospělé, ve které se pracuje podle konceptu 

rozvoje smyslového vnímání. Základem je speciálně upravená místnost. Důležitější 

jsou metody práce snoezelen zaměřené na rozvoj vnímání, cítění, myšlení  

i sociálních dovedností.  

 

Koncept rozvinuli psychologové v Americe a Holandsku nejprve  

pro klienty s postižením a dosahovali velmi dobrých výsledků  

v jejich komunikaci a chování.  

V současné době se metoda nevyužívá pouze pro handicapované.  

Aktivity v multisenzorickém prostředí se můžou poskytovat všem  

za účelem fyzického, psychického i sociálního rozvoje. 

Při práci používáme hudební nástroje, poznávací a hmatové krabice  

a panely, kinetický písek, drahokamy a spoustu dalších netradičních pomůcek, které 

zaujmou děti i dospělé.  

Ve snoezelen poskytujeme škálu služeb – od kroužků pro děti, pro rodiče a děti,  

přes tématické hodiny pro třídní kolektivy, relaxaci až po terapie pro jednotlivce  

a skupiny a nabízíme i lektorské školení v konceptu snoezelen. 

 



Kroužky pro rodiče a děti 
 

Hravý snoezelen - určený pro rodiče a nejmenší děti (1 - 2,5 roku). Obsahem je 

rozvoj smyslového vnímání, prostorové orientace,  

jemné i hrubé motoriky a řeči. V kroužku také  

zpíváme a na konci každé lekce zařazujeme  

krátkou relaxaci. Pro skupinu 6 - 8 dětí.  

Děti se učí vzájemné toleranci a učí se prvním  

krůčkům mezi vrstevníky. 

 

Muzikoterapie ve snoezelen - určený  

pro rodiče a batolata (2,5 - 4 roky). Je více  

laděný do rytmiky, zpívání a hudební improvizace. U dětí trénujeme sluch, smysl  

pro rytmus a hudební vnímání. Rozvíjení motoriky, hmatu a pohybu také nezůstává 

stranou. Relaxujeme na konci každé lekce.  

Kroužek je vhodný také pro dobré budování vztahu mezi dětmi a rodiči  

a pro rozvoj sociálních dovedností v kolektivu vrstevníků. 

 



Rodinný snoezelen - určený, jak už název vypovídá, pro jednotlivé rodiny. Může 

sloužit jak k rodinné relaxaci, tak si díky kroužku mohou rodiče zvýšit své rodičovské 

kompetence a najít nové způsoby, jak se dětem věnovat a jak si rodičovství užít. 

Kroužek přispívá k posílení vazeb v rodinách a k rodinné kohezi. I v tomto  

kroužku je rozvíjeno smyslové vnímání, řeč, paměť, myšlení, pozornost a další 

kognitivní funkce.  

 

 

Ostatní aktivity ve snoezelen 
 

Tématické hodiny pro kolektivy třídní i jiné  

(max 12 osob). Děláme buď program na míru nebo  

je možnost absolvovat již připravené lekce  

(téma: Voda, Slunce, Moře).  

U velkých skupin zajistíme paralelní program  

pro zbylou část skupiny v herně nebo venku. 

 

 



Kroužky pro děti z dětského domova ve Smolině 

V roce 2020 jsme dále poskytovali kroužky snoezelen také pro děti z dětského 

domova. Dávají tak dětem možnost rozvíjet své schopnosti a dovednosti nejen  

po stránce smyslového vnímání, ale též v oblasti myšlení, řeči a sociálních 

dovedností. Pro děti z DD je snoezelen většinou jediným kroužkem, který navštěvují.  

A navštěvují ho velmi rády. Tento kroužek bohužel pandemie ukončila velmi záhy. 

 

Terapie ve snoezelen pro jednotlivce i skupiny.  

Vhodné pro klienty, kteří mají problém otevřít se. Velmi efektivní  

pro práci s dětmi a dospívajícími. Prostředí je více neformální,  

samo o sobě uvolňující…   

 

Relaxace ve snoezelen je možná individuální nebo skupinová.  

Po domluvě poskytujeme řízenou relaxaci s lektorem pro jednotlivce nebo skupiny 

klientů (rodina, třídní nebo pracovní kolektiv…). Je vedená na základě autogenního 

tréninku s prvky aktivní imaginace a muzikoterapie. 

 

Pronájem snoezelen místnosti na relaxaci, poradenství, supervizi… 

 



VOLNÁ HERNA A OTEVŘENÁ ZAHRADA  
 

Prostor pro spontánní komunikaci rodičů a dětí, jejich vzájemnou interakci a prostor 

pro hlídání dětí, jejichž rodiče mají vzdělávací aktivitu, psychologické poradenství, 

cranio-sakrální terapii aj. S rodinami pracuje aktivizační pracovník, který s nimi 

komunikuje, a dle jejich potřeb nabízí vhodné aktivity, další služby a poskytuje 

potřebné informace např. o sociálních službách, možnostech využití volného času 

apod. 

 

                                                     V bezprostřední blízkosti centra je také zahrada,  

                                                     která umožňuje jejím návštěvníkům aktivní  

                                                     trávení volného času venku, nabízí možnost  

                                                     využití moderního vybavení – skluzavky, vodní 

                                                     prvky, pískoviště, ohniště, odpočinková zóna  

                                                     apod.  

                                                     Přístup je možný v otevíracích hodinách centra.  

                                          

I v tomto roce byl tento prostor klienty hojně využíván. 

 

 

 



Akce Kaštánku 
   

•  Puťák rodin Rychlebské hory 

• Letní pobyt pro rodiny s dětmi – tábořiště Podskaličí 

• Konference inovativního vzdělávání 

• Babský čundr 

• Rekonstrukce 

a další 



DOBROVOLNÍCI  
 

V roce 2020 jsme navázali plynule na přijímání  

dobrovolníků ze zahraničí. V předchozím roce  

se nám spolupráce s dobrovolníky přes Workaway 

velmi osvědčila.  

Přínos spolupráce jsme viděli hlavně v osvojování  

a zdokonalování anglického jazyka u pracovníků,  

klientů i dětí.  

Do práce v naší organizaci se zapojila počátkem  

Března 2020 Lucie ze Slovenska. Brzy však musela  

opustit republiku kvůli pandemii koronaviru.  

 



 

 

Návštěvnost 
 

V roce 2020 bylo Rodinné centrum Kaštánek  
       

otevřeno 112 dnů. V těchto dnech navštívilo centrum celkem 1725 rodin,  
     

s průměrnou hodnotou 8 rodin denně,  
     

přičemž celková průměrná návštěvnost  
     

byla 16 klientů denně. 

 

 

 

 
Ve statistice nejsou zahrnuty online akce tipu Konference inovativního vzdělávání (přes 120  

přihlášených účastníků z celé ČR) a pobytové akce (letní pobyt v Křekově,  

 „puťák“ a jiné „výjezdové aktivity“, kterých se celkem účastní cca 80 rodin) 

 



Realizované projekty 
 

 

NÁZEV PROJEKTU: Letní pobyt pro rodiny s dětmi 

FINANČNĚ PODPOŘIL: Zlínský kraj částkou 72.000,- Kč  
      
(Pobytová aktivita zaměřená na posílení vztahů v rodině a jejich soudržnost) 

CÍLE PROJEKTU: 

 dát rodičům a dětem zážitek přírody, soudržnosti, pospolitosti, skromnosti  

a sebedůvěry 

 umožnit rodičům zapojit se do přípravy programu, aby nejen „konzumovali“ aktivity, 

ale spolupodíleli se na nezapomenutelných zážitcích, které si odnesou oni i jejich děti 

- zpívání s kytarou u táborového ohně, rozcvičky, společné hry v lese a na louce, 

sbírání lesních plodů, otužování, společná příprava jídla, průzkumné výpravy a malý 

domov ve stanu. 

 učit děti již od raného věku „být s druhými“, podělit se, naslouchat druhým, 

respektovat jiné zvyky, tempo, názory atd. 

 

TÉMA POBYTU: Mexiko  



NÁZEV PROJEKTU: Snoezelen kroužky pro rodiče a děti 

FINANČNĚ PODPOŘIL: Zlínský kraj částkou 34.000,- Kč 

 

 

CÍLE PROJEKTU:  

 podpora vzájemných vztahů v rodině, posílení rodičovských kompetencí v oblasti 

péče o děti a rozvoj dětí v oblasti komunikace, řeči, pozornosti, myšlení, paměti, 

motoriky, smyslového vnímání, fantazie a sebedůvěry 

 umožnit rodičům a dětem smysluplně trávit společný čas a vést je k prožitkům,  

o které se budou moci opřít ve výchově svých dětí. Naučit je aktivity, které mohou  

se svými dětmi realizovat i samostatně doma.  

 aktivovat smysly (zrak, sluch, hmat, čich, chuť) a v souvislosti s tím efektivně 

stimulovat kognitivní funkce jako je myšlení, řeč, pozornost, paměť atd.  

 také relaxace a uvolnění napětí rodičů a dětí, což je často nutná podmínka  

pro načerpání energie, získání stability a také pro zlepšení vztahů v rodinách  

 v neposlední řadě také rozvoj sociálních dovedností ve skupině - kroužky 

doporučují svým klientům i pracovnice Terénní asistenční služby, které v našem 

regionu pracují se sociálně slabými rodinami.  

 cílovou skupinou jsou děti od 0 do 7 let a jejich rodiče 

 



NÁZEV PROJEKTU: Konference inovativního vzdělávání 

FINANČNĚ PODPOŘILO: Město Valašské Klobouky částkou 24.000,- Kč 

         

Letos jsme pořádali  již pátý ročník  

Konference inovativního vzdělávání  

pro laickou i odbornou veřejnost.  

 

Společenská situace a omezení osobního kontaktu se staly výzvou a workshopy  

se konaly v online prostoru na platformě ZOOM. K akci se připojilo přes 120 

účastníků, kteří absolvovali celodenní program nebo jednotlivé semináře.  

V sobotu 14. listopadu proběhlo celkem 12 seminářů s časovou dotací 90 minut.  

Tři workshopy byly přichystané pro děti. 

 

Semináře pro dospělé: „Rok v lesní školce Vrběnka“, „Jak funguje mozek a cviky  
na propojování hemisfér“, „Jak pracujeme v Komunitní škole Pomněnka“, „Domácí 
výuka v době korony – rady pro všechny, kteří nedobrovolně spadli do propasti 
domácího vzdělávání“, „Waldorf ve Zlíně – O vznikajícím projektu a aktuálnosti 
waldorfského vzdělávání v kontextu naší doby“, „Jak pomoci dětem  
s dlouhodobým odloučením od kamarádů“, „Jak připravit multisenzorické- 
 



-snoezelen prostředí a program pro předškolní děti bez snoezelen místnosti“,  
„Jak vytvořit fungující komunitu a co obnáší péče o ni“, „Projekt Zvyšování kvality 
neformálního vzdělávání – možnost získání finančních prostředků pro komunitní školy 
a kluby domškoláků“. 
 

Semináře pro děti: „Jóga cvičeníčko“, „Ukázka školky se švihadlem, gumou a další 
retrohrátky s možností zapojení dětí“, „Pohádka a tvoření se Simčou“. 
 



NÁZEV PROJEKTU: Provoz DLK Vrběnka 

FINANČNĚ PODPOŘILO: Město Valašské Klobouky částkou 19.000,- Kč 

         

CÍLE PROJEKTU: 

 

Dětský lesní klub fungoval celý rok s přerušením pouze v době vládních 

protipandemických opatření. 

Do Vrběnky docházelo celkem 48 dětí. Některé děti se účastnily programu 

každodenně, jiné pravidelně několik dní v týdnu. Program připravovali pedagogové  

ve spolupráci s rodiči. Aktivity lesního klubu probíhají převážně venku a tím podporují 

rozvoj zdravého životního stylu v rodinách. 

 

Téma roku: řemesla 

 



NÁZEV PROJEKTU: Pomáháme zvyšovat kvalitu neformálního vzdělávání  

FINANČNĚ PODPOŘILI: Evropská unie a MŠMT částkou 231.108,- Kč 

  

Projekt zastřešuje a administruje  

MAS Hornolidečska, jedná se  

o společný projekt podobně smýšlejících organizací v našem kraji, který potrvá 3 roky. 

 

CÍLE PROJEKTU: 

Projekt si klade za cíl stabilizovat, podporovat a rozvíjet neformální vzdělávání  

v neziskových organizacích. Pracovníkům a dobrovolníkům bude v rámci projektu 

umožněno rozšíření znalostí a zvyšování kompetencí v polytechnickém či  

projektovém vzdělávání, badatelských aktivitách či sdílení zkušeností. Účastníci 

neformálního vzdělávání tj. děti a mládež, budou mít možnost zapojit se bezplatně  

např. do mnoha projektových dnů v klubovně i mimo ni. 

 

V letošním roce se Kaštánku, Vrběnce a Pomněnce i přes komplikace související  

s pandemií podařilo uskutečnit celkem 11 osmihodinových vzdělávání pracovníků,  

10 sdílení zkušeností našich pracovníků v jiných organizacích, 7 tandemových 

vzdělávání, 2 badatelské kluby, 20 projektových dnů a vyškolit 4 pracovníky  

v nové metodě, kterou budou zavádět do výuky.  

 

 



 

 
VRBĚNKA 

dětský lesní klub 
 



VRBĚNKA  
 

Dětský lesní klub vznikl v roce 2013 a pracuje podle filozofie lesních mateřských škol 

„Venku za každého počasí bez zdí a plotů“. 

 

Činnost Vrběnky v roce 2020 pokračovala podle původního harmonogramu, 4x týdně 

Vrběnka, 2x týdně Minivrběnka pro děti od dvou let. Pro děti docházející do lesního 

klubu je zajištěna celotýdenní péče od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin. Provoz  

v roce 2020 ovlivnily opatření z důvodu šíření pandemie koronaviru, které začaly  

v březnu 2020. Vrběnka fungovala aktuálně vždy podle stávajících opatření vlády. 

Ubylo aktivit mimo prostor lesního klubu – chyběly pravidelné návštěvy divadel, 

výstav, muzeí a výletů. 

 

 

Vrběnka je komunitní projekt, kdy zodpovědnost za činnost a chod klubu mají všichni 

členové komunity. Rodiče pravidelně uklízejí zázemí klubu, jednou nebo dvakrát  

za rok se účastní brigád a také vedou jednotlivé slavnosti. 



Přes všechny nesnáze proběhlo několik slavností, kterých se účastní také  

rodiče dětí – fašanky, otvírání studánek, svatojánská slavnost, sv. Michael,  

sv. Martin, adventní spirála atd.. V lednu se zvládlo 1 divadelní představení (Pyšná  

Princezna) a 1 návštěva muzea (Jan Pechanec – Barvíř), v červnu byly rodiny 

dětského lesního klubu na čtyřdenní poznávací expedici v Rychlebských horách.  

 

V roce 2020 se také Vrběnka zapojila do projektu Zvyšování kvality neformálního 

vzdělávání, který administruje MAS Horní Lideč. 

 

V rámci tohoto projektu proběhly na Vrběnce tyto aktivity: 

 

Projektové dny: Otvírání studánek, Péče o štěňata,  

                          Za poznáním mlýnů, Rozlučkový výlet 

Tandemové vzdělávání: Ptáci, Podzimní plody ze stromů  

                                        a polí, Obilí, Advent 

Sdílení pracovníků DLK: v lesním klubu Oříšek u Vsetína  

                                        a Jasánek v Beskydech 

Vzdělávání pracovníků: Nenásilná komunikace, Základy ručního tkaní 

Zavádění nových metod: metodu snoezelen si osvojili všichni průvodci klubu 

 

  



Život ve Vrběnce 



 

 
POMNĚNKA 

komunitní škola 



POMNĚNKA 
 

V roce 2020 vstoupila Pomněnka do 6. roku své existence s počtem žáků 19  

ve školním roce 2020/21. Dětem se věnují dva pedagogové a jedna učitelka 

anglického jazyka. Rok 2020 zasáhly školu také opatření proti šíření pandemie 

koronaviru, a tak mohla pracovat pouze v souladu s opatřeními vlády. 

 

Pokud škola může normálně fungovat, pracují žáci většinou ve dvou skupinách – 

první a druhá třída a tzv. „projektová skupina“ – děti od 3. do 5. třídy. Každé skupině 

se věnuje jeden pedagog. Principy školy jsou postavené na bezpečném prostředí  

a vnitřní motivaci žáků. Děti se kromě školních předmětů učí také samostatně 

pracovat na projektech, trénují komunikaci ve skupině a týmovou spolupráci. 

Vyučování je často venku s preferencí učení se prožitkem. 

 

Rodiče se mohou zapojit do vzdělávání – připravují projektové dny nebo vedou 

odpolední kroužky. Jednou za půl roku jsou žáci přezkoušeni na jejich kmenové škole 

a dostanou klasické vysvědčení se známkami. V Pomněnce se neznámkuje.  

Děti se učí sami od sebe a proto, že se tak rozhodly ony a jejich rodiče. 

 



V rámci projektu Zvyšování kvality neformálního vzdělávání v součinnosti  

s MAS Horní Lideč se podařilo uskutečnit tyto projekty: 

 

Projektové dny: Náhradní rodičovská péče, Stavba valašské dřevěnice, 2. světová 

válka v našem regionu, Loučení, Vynálezy kolem nás, Poznáváme regiony ČR, 

Bezpečnost ve městě, Mapování průtoků studánek, Sušírny ovoce kolem nás, Péče  

o štěňata, Vánoce s farářem, Betlémy, Stavebnice  

Tandemová vzdělávání: Trnky (o zpracování ovoce – sběr, sušení, prodej), Propojení 

angličtiny do dalších předmětů a činností 

Sdílení pracovníků: v ZŠ Pitín Matematika H-mat a Teams – možnosti online 

vzdělávání a ve škole Slunovrat 

Vzdělávání pracovníků: Nenásilná komunikace 

Zavádění nových metod:  metoda snoezelen 

  

Děti se také zapojily do brigády  

na dřevo pro Kosenku  

a do Kaštánkových akcí  

– např. Fašanky,  

Konference inovativního  

vzdělávání... 



Život v Pomněnce 
 



 
ČINNOST VYPLÝVAJÍCÍ 
Z POVĚŘENÍ K VÝKONU 

SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ 
OCHRANY DĚTÍ 



Nadále jsme pokračovali ve sníženém okruhu činností v rámci pověření  

k výkonu sociálně-právní ochrany dětí.  

 

Věnovali jsme se: poskytování poradenství, pořádání přednášek a kurzů  

a vyhledávání osob vhodných stát se osvojiteli nebo pěstouny. 

 

Poradenství bylo poskytnuto za tento rok pouze 1 rodiči.  

1 x byla poskytnuta konzultace s osobami, které projevily zájem o pěstounskou péči. 

0 x se uskutečnila osvětová beseda pro zájemce o pěstounskou péči.  

Proběhly celkem 3 přednášky na téma péče o dítě a výchova dítěte.  

Přednášek se zúčastnilo celkem 13 osob. 

 

Pravidelně se v RC Kaštánek schází komise SPOD, která pracuje pod Městem 

Valašské Klobouky, předseduje jí Mgr. Markéta Šobáňová, pověřená osoba.  

V roce 2020 se komise sešla pouze jednou. 



Rodinné centrum Kaštánek poskytuje prostor pro asistované  

i běžné kontakty dětí v pěstounské péči s biologickými rodiči. 

 

Rodinné centrum poskytuje od podzimu 2020  

prostory Poradenskému centru Zebra, které je  

sociální službou a poskytuje psychologické  

poradenství, dluhové a občansko-právní 

poradenství klientům zdarma. Rodinné centrum  

pronajímá Poradenskému centru Zebra prostory  

a zajišťuje doprovodnou službu hlídání dětí  

v době, kdy rodiče mají konzultaci. 



 
        

VIZE  
    

A OSTATNÍ INFO 



Na co se chceme soustředit v roce 2021 
 

 Udržet ekonomicky projekty RC i v době pandemie a zajistit fungování služeb online. 

 Hledat nové možnosti financování projektů.   

 Najít nové stálé sponzory. 

 Dokončit rekonstrukci zázemí centra – poradenská místnost.. 

 Poskytovat služby, o které jeví zájem sami klienti. 

 Zajišťovat dále vzdělávání pro pěstounské rodiny. 

 Šířit více osvětu v oblasti SPOD a hledat pro to nové způsoby. 

 Rozšířit půjčovnu knih a půjčovnu společenských a didaktických her. 

 Propagovat aktivity centra prostřednictvím sociálních sítí. 

 Motivovat více dobrovolníků ke spolupráci a pokračovat v přijímání anglicky   

    mluvících dobrovolníků ze zahraničí. 

 Rozšířit strukturované (tématické) hodiny ve snoezelen pro mateřské/základní školy. 

Udržet činnost dětského lesního klubu a umožnit i nadále rodinám alternativní péči  

   o předškolní děti. 

 Rozvíjet komunitní vzdělávání a zajistit vhodné prostory. 

 Uspořádat 6. ročník Konference inovativního vzdělávání. 

 



 Pokračovat ve spolupráci s OSPODem, TAS, MŠ Valašské Klobouky, DDM     

    Valašské Klobouky, Knihovnou, ČSOP Kosenka, Dětským domovem Smolina atd. 

 Účastnit se nadále Komunitního plánování na místní úrovni. 

 Zajistit supervizi vedoucího pracovníka a zaměstnanců. 

 Rozšířit zařízení multisenzorické místnosti (snoezelen) a uspořádat školení dalších   

    zaměstnanců v konceptu snoezelen. 

 Nabízet lektorské školení v konceptu snoezelen. 

 Rozšířit péči o děti pro pracující rodiče nebo pro rodiče hledající si práci. 

 Zajistit školení první pomoci zážitkovou formou pro všechny zaměstnance  

    i dobrovolníky.  

 Uskutečnit setkání pro mámy a dcery na téma dospívání. 

 Uskutečnit příměstské tábory pro žáky 1. až 6. tříd. – Letní kempy. 

 Rozšířit činnost lesního klubu Vrběnka i na prázdninové měsíce.  

 Pokračovat v projektu „Pomáháme zvyšovat kvalitu neformálního vzdělávání“. 



Základní informace 
 

Provozovatel: 

 

RODINNÉ CENTRUM VALAŠSKÉ KLOBOUKY, z. s. 

 

 

V provozu od: 25.listopadu 2009 

 

Sídlo: Kramolišova 126,  

          766 01  Valašské Klobouky 

 

Bankovní spojení: 2501078147/2010 

 

IČ: 26553821 

 

Statutární zástupce: Mgr. Markéta Šobáňová 

 



Úřad práce Zlín 

Zlínský kraj 

MAS Hornolidečska 

Město Valašské Klobouky 

manželé Nesázalovi – hotel Radun 

Luhačovice Benefice Jaroslava Duška 

ALDOS s. r. o.  

Eurocorp trade, s. r. o.  

Ing. Ladislav Šumšal 

MUDr. Anna Bernardy 

Janošík OKNA-DVEŘE 

GIVT – nakupujte srdcem 

Zbyněk Ritter – Etron 

Marek Gonda – výroba hudebních 

nástrojů 

ELSEREMO, a. s.  

 

 

 

 

 

Eliška Olšáková 

Jan Tesař 

Petr a Jindřiška Šobáňovi 

Jiří a Marta Tvarůžkovi a další 

Alena Elblová 

Ing. Karel Novosad 

 

Poděkování dárcům a všem, od kterých přijímáme finance na činnost 



ROZVAHA k 31. 12. 2020 
 

(v celých tisících Kč) 

 

AKTIVA 

Dlouhodobý nehm. maj.               25 

Dlouhodobý hm. maj.                 268 

Oprávky k dlouh. maj. celkem  -293 

Dlouhodobý maj. celkem               0 

 

Zásoby celkem                              0 

Pohledávky celkem                      21 

Krátkodobý fin. maj.                     90 

Jiná aktiva celkem                        31 

Krátkodobý maj. celkem             142 

  

AKTIVA CELKEM                       142 

 

PASIVA 

Jmění celkem                               -114     

Výsledek hospodaření celkem        75   

Vlastní zdroje celkem                    -39 

 

 

Krátkodobé závazky celkem         181 

Cizí zdroje celkem                        181 

 

 

 

 

PASIVA CELKEM                        142 

 



VÝSLEDOVKA k 31. 12. 2020 
 

(v celých tisících Kč) 

 

NÁKLADY             

 

Spotřebované nákupy celkem    532 

Osobní náklady celkem              810 

Ostatní náklady celkem                  4 

 

 

Náklady celkem                      1 346 

 

VÝNOSY                      

 

Provozní dotace celkem                 487 

Přijaté příspěvky celkem                 712 

Tržby za vl. výkony a zb. celkem    220 

 

 

Výnosy celkem                            1 421 

 

Výsledek hospodaření                     75 

 



 

Adresa: 

Rodinné centrum Kaštánek 

Kramolišova 126 

766 01  Valašské Klobouky 

 

Tel: 604 522 581  

(Mgr. Markéta Šobáňová, koordinátorka) 

E-mail: rcvk@seznam.cz 

 

Kontakty a otevírací doba 
 

Otevírací doba: 

 

Web: www.rc-kastanek.cz 

Facebook: www.facebook.com/kastanekrc 

www.facebook.com/dlkvrbenka 

www.facebook.com/KomunitniSkolaValasskeKlobouky 
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